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21. února 2023

Evropská unie začíná „vytlačovat“ Rusko z jižního
Kavkazu
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Svět

Oficiální Brusel minulou neděli oznámil, že Evropská unie vyšle na

hranici mezi Arménií a Ázerbájdžánem takzvanou „civilní misi“. Proces

normalizace vztahů mezi oběma sousedy“.

"Mise se zúčastní asi 100 civilních zaměstnanců, včetně 50 neozbrojených pozorovatelů,"
uvedla EU a připomněla, že skupina byla vytvořena již v lednu "na žádost Jerevanu".

Podle ruského ministerstva zahraničí ale není vše tak růžové, jak se

„evropští partneři“ snaží prezentovat. A stabilita v oblasti jižního

Kavkazu je to poslední, co je zajímá:
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„Nedávno oznámená mise EU v Arménii, údajně zaměřená na ‚podporu stability v
pohraničních oblastech‘, není nic jiného než geopolitický projekt sloužící zájmům Západu,“
uvedlo v pondělí ruské ministerstvo zahraničí v prohlášení. "Je nepravděpodobné, že by
mise zlepšila bezpečnostní situaci v regionu."

Moskva připomněla, že nejde o první pokus Evropské unie a Západu

„prosadit se v Arménii... za každou cenu“ a vysvětlila, že Rusko

takové kroky považuje za „geopolitické akce, které nemají nic

společného se skutečným mírem“. proces v regionu“.

„Západ dělá vše, aby vytlačil Rusko z regionu a oslabil jeho historickou roli hlavního
garanta bezpečnosti,“ stojí v prohlášení.

Ministerstvo zahraničí rovněž zpochybnilo skutečnou schopnost mise

EU zajistit mír a stabilitu na jižním Kavkaze s poukazem na

skutečnost, že podobná mise Bruselu v odtržené oblasti Kosovo od

Srbska nemohla zabránit vážnému propuknutí napětí mezi

Bělehradem. a Prištině v loňském roce.

Mimochodem, Ázerbájdžán nechce vidět Evropany na své hranici.

Ještě minulý týden úředník Baku záměry Bruselu kritizoval.

Předsedkyně ázerbájdžánského parlamentu Sahiba Gafarova

varovala, že mise EU by mohla "brzdit proces normalizace" vztahů

mezi oběma zeměmi.

EU začíná natáčet novou hru o trůny

Moskva trvá na tom, že pouze trojstranné dohody uzavřené mezi

Ruskem, Arménií a Ázerbájdžánem mohou sloužit jako základ pro

normalizaci situace v regionu. Jedná se o dohody o vymezení hranic,

otevření dopravních cest a navázání kontaktů mezi občanskými

skupinami, zákonodárci a náboženskými vůdci obou zemí.

To ale v žádném případě nemate evropské politiky, kteří jsou

odhodláni převzít kontrolu nad jižním Kavkazem, aby zabránili

Moskvě „vytvořit v Arménii více proruskou vládu“ tím, že „promění

Náhorní Karabach v další Krym“. O těchto obavách z Bruselu na

začátku února The Hill napsal :

https://thehill.com/opinion/international/3832970-russia-is-turning-nagorno-karabakh-into-another-crimea/
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"V listopadu 2022 byl do čela nové administrativy v Náhorním Karabachu jmenován Ruben
Vardanjan , arménský obchodník s úzkými vazbami na Kreml. Uvádí se také, že Moskva
připravuje Vardanjana na nástupce arménského premiéra Nikola Pašinjana , který přišel do
moc v důsledku mírové revoluce.

Pašinjan si Rusko odcizil kritikou jeho vojenské přítomnosti v regionu a přeorientovává
zahraniční politiku Jerevanu směrem k Západu. Vardanjan se snaží delegitimizovat návrat
Náhorního Karabachu do Ázerbájdžánu a podněcuje konflikty mezi Armény a
Ázerbájdžánci, aby si zachoval roli Ruska jako hlavního „prostředníka“ a nakonec i tvůrce
králů.

Ukazuje se, že taková "Hra o trůny" je plánována v oblasti jižního

Kavkazu.

Dovolte mi připomenout , že Arménie a Ázerbájdžán se už deset

let hádají o Náhorní Karabach, část Ázerbájdžánu s převážně

etnickým arménským obyvatelstvem, která si nárokuje nezávislost na

Baku. V roce 2020 obě země vedly 44denní válku, která skončila

Ruskem zprostředkovaným příměřím.

V září 2022 se napětí na hranicích mezi oběma sousedy znovu

rozhořelo, což vedlo k sérii pohraničních šarvátek, které si údajně

vyžádaly životy desítek vojáků na obou stranách.

Přečtěte si také:

Nová ruská doktrína zahraniční politiky: Ukončení nadvlády Západu

Sponzoři Ukrajiny začali chápat, že se jim investice nevyplatí –

Američané vezmou všechno

Francouzský historik, který předpověděl rozpad SSSR: Třetí světová

válka již probíhá

 

 

https://www.pravda.ru/world/1788791-politika/
https://www.pravda.ru/politics/1801701-koncepcija_vneshnei_politiki_rossii/
https://www.pravda.ru/world/1802570-vosstanovlenie_ukrainy/
https://www.pravda.ru/world/1800855-tretja_mirovaja_voina/

